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Endresz György, a diadal- 

mas magyar óceánrepülő halott. 

A temesmegyei Perjámos község- 

bóől, ahol született, indult el a hir- 

név felé, amelyet a temesvári is- 

kolákon, a katonai szolgálaton és 

a pilótaságon keresztül el is ért. 

Győzedelmesen repülte át az óce- 

ánt Magyar Sándor társaságá- 

ban és nevét az egész világon is- 
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mertté tette. Tegnap reggel a Jus- 

tice for Hungary nevü gépén Ró- 

mába szállott, hogy ujabb dicső- 

séget szerezzen a magyar névnek. 

Már a célnál volt, amikor a várat- 

lan és megmagyarázhatatlan ka- 

tasztróta bekövetkezett. A repülő- 

gép lezuhant és egy-két perc 

! mulva vége volt Endresz György-
 

I nek és a repülőgépnek is. 

Tegnap reggel indult el a Mát
yás- 

földről az utolsó utra 

Megirtuk, hogy ma, május 22-én 

Rómában az óceánrepülők nemzet- 

közi kongresszusa kezdődik, amelyen 

Magyarországot Endresz György 

fogja képviselni. Repülőgépe, a 

Justice for Hungary, amellyel a mult 

esztendőben az amerikai Detroitból 

az utat Budapestig megtette, teljesen 

készen állott a startra. A repülőgé- 

pet a télen keresztül a legalaposab- 

ban kijavitották. A Justice for Hun- 

garyn Endresz György a hét folya- 

mán több próbarepülést tett, amelyek 

mindegyike pompásan sikerült. 

A római utra navigátornak 

Bittay fiatal magyar pilótát 

vette maga mellé, aki évek 

előtt már mint a müűegyetemi 

repülők legkiválóbbika volt is- 

meretes. 
Az indulás tegnap reggel nyolc 

órára volt kitüzve a mátyásföldi re- 

pülőtérről. Endresz György és Bit- 

tay már kora reggel autón mentek 

ki a Mátyásföldre. A gép hiba nél- 

kül várta az indulást. Motorja kifo- 

gástalan, üzemanyaga pedig ele- 

gendő volt. A kora reggeli órákban 

a villamosok zsufoltan haladtak a 

Mátyásföld felé. Az autók szakadat- 

lan sora is szállitotta az érdeklő- 

dőket. 

Fél Budapest volt ott, hogy 

lássa a Justice for Hungary 

elindulását. Ott voltak az ösz- 

szes magyar repülők és a 

magyar közélet elökelőségei. 

Ezer és ezer tekintet simogatása
 

kisérte a felszálló gépet 

Néhány perccel nyolc óra után 

Endresz György és Bittay navigá- 

tor a jellegzetes pilóta-öltözetekben 

elfoglalták helyüket a gépen. Ha- 

marosan berregni kezdett a motor, 

a Justice for Hungary hirtelen el- 

hagyta a földet és egyre jobban 

emelkedett a magasba. 

- Éljen! Szerencsés utat! A vi- 

szentlátásra! 

Ezer meg ezer torokból 

hangzott föl a gép után a 

kendőket lobogtató tömeg 

lelkes bucsuszava. Nők és 

fértiak egyforma rajongás- 

sal nezték a messzi ufra in- 

duló repülőgépet. 

Közben a repülőgép egyie job- 

ban emelkedett és amikor elérte a 

százötven méteres magasságot, egy- 

szerre megállott egy pillanatra, 

majd három kört irt le a repülőtér 

fölött. Aztán Budapest felé vette az 

irányt. Az emberek mindaddig lo 

bogtatták kendőiket és lengették 

kalapjaikat, amig végül a hatalmas 

l repülőgép eltünt a láthatáron. 

: Budapest fölé érkezve a Justice 

for Hungary ismét három kört irt 

le. Az utcákon megállott minden 

forgalom és az emberek sürü cso- 

portokba verődve gyönyörködtek a 

gép sima szállásában. Aztán elszál- 

lott a parlament fölött, majd a mü- 

egyetem fölé került és onnan egye- 

nesen Székesfehérvárnak vette ut- 

ját. 

Mindazokon a helyeken és 

városokban, amelyek fölött 

röpte vitte, óriási lelkesedő 

tömeg köszöntötte. Amikor 

olasz föld felé érkezett ké- 

sőbb, mindenütt ugyanaz a 

lelkesedés, ugyanaz az ün- 

neplés várta. 

A Justice for Hungary az előre 

megállapitott menetrend szerint pont- 

ban délután három órakor érkezett 

meg Róma fölé. Az örök városnak 

a világ minden részéből összegyült 

óceánrepülők tiszteletérefellobogózott 

utcáin a sok kiváncsitól alig lehe- 

Endresz György a vil 

óceánrepülő tegnap dé 

repülőtér fölött lezuhan 
együtt szörny 

! tett mozogni. Még nagyobb volt azon- 

ban a tömeg a repülőtéren, amelyen 

a Justice for Hungary leszállását 

várták. Az olasz királyi ház részé- 

ről ott volt a trónörökös és az aos- 

tai herceg, a kormány képviseleté- 

ben Italo Balbo légügyi minisz- 

ter. Ott voltak a kongresszusra ér- 

kezett összes óceánrepülők, az olasz 

politika és társadalom előkelőségei. 

Amikor a magyar repülőgép a re- 

pülötér felé közeledett, az összegyül- 

tek egetverően kiáltották : 

- Evviva Ungaria! Ev- 

viva Endresz! 

Ugyanakkor a katonai zenekar rá 

ághirü magyar 
lután a római 

téstársával 

ethalt 
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gép kétszáz méternyi magasságban 

volt a repülőtér fölött és Endreszék 

az alant hullámzó tömegre apró 

olasz és magyar zászlócskákat ere 

gettek le. 

A Juctice for Hungary a repülő- 

tér fölött három kört irt le. A kö- 

rök szélesbedtek, mert ugylátszik 

Endresznek az volt a szándéka, 

hogy a legkülsőbb kör széléről sikló 

repüléssel ereszkedik le a repülő- 

térre. Éppen meg akart fordulni, 

amikor a baj történt. Lehetséges 

hogy a kanyar tulságos éles voltés 

a gép elvesztette az egyensulyt, de 

jehetséges az is, hogy motorhiba 

t aállott be, villámgyors hirtelenséggel
, 

zenditett a magyar himnuszra. A talán robbanás történt. 

A gép a nézők szemeláttára hirte- 

len zuhanni kezdett 

A repülőtér óriási közönsé- 

gének ajkán hirtelen elhalt a 

lelkesedő ujjongás. Megré- 

mülten látták, hogy a gép zu- 

hanni kezd. 

A következő pillanatban a gép buk- 

fencet vetett és ugy esett a nézők 

szemeláttára lefelé. Aztán egyszerre 

eltünt a zuhanó repülőgép a szemeik 

elől. Belebukott a közeli erdőbe. 

A mentőőrség azonnal a helyszi- 

nére sietett. Az erdő ritkás fái kö- 

zött ott találták a felborult, 

tört és égő repülőgépet. 

A mentők lázasan láttak neki, 

hogy a gépből kimentsék Endresz 

Györgyöt és Bittay navigátort. Si- 

került is őket kihuzni a roncsok alól. 

Mindkettő halott volt. Mind- 

kettőnek a koponyája volt 

össze- 

összeroncsolva. 
Holttestüknél csakhamar ott volt 

Italo Balbo olasz légügyi minisz- 

ter, Hóry András magyar követ, 

a római magyar kolónia, amelynek 

tagjai sirva fakadtak a két halott 

láttára. Hordágyakat hoztak és az 

óceánrepülőtársak vitték a repülő 

térre a két halott bajtársat. 

Az óceánrepülők és az olasz re 

pülők nyomban elhatározták, hogy 

ök gondoskodnak a két magyar 

repülő eltemetéséről. A római ma- 

gyar követségről azonnal telefonon 

tettek jelentést Budapestre, ahol a 

szerencsétlenség leirhatatlan fájdal 

mat és szomoruságot váltott ki. Bu- 

dapestről kérték, hogy a két holt- 

testet szállitsák Budapestre, ahol 

hétfőn délután lesz a temetésük. 

Vállukon viszik az óceánrepülők 

Endresz koporsóját az allomásra 

Endresz György és Bittay 

holttestét Rómában kopor- 

sóba tették és még tegnap 

délután telravatalozták. Ra- 

vatalukat állandóan nagy 

tömeg látogatta. Ma délelőtt 

az óceánrepülők saját vál- 

lukon viszik el Endresz és 

Bittay koporsóját a pálya- 

udvarra. 

A Justice for Hungary lett volna 

az egyetlen óceános 

amelynek ott kellett volna lennie a 

kongresszuson. Romjait összeszed- 

ték és a repülőtérre szállitották. A 

baleset okának kideritésére vizsgá- 

lat indult meg. Valószinü, hogy a 

repulőgép, 

! Justice for Hungary roncsait a na- 

pokban Budapestre szállitják. 

Egy éve lesz nemsokára, hogy 

Endresz György és Magyar Sándor 

a Justice for Hungaryval megérkez- 

tek Budapestre. 

Ravatalánál nemcsak felesége 

és gyermeke, hanem az egész 

magyar nemzet gyászol. És 

gyászba borul néhány perjá- 

mosi ház is, amelyekben 

Endresz György közeli roko- 

nai élnek. 

Fájdalmasan siratják ezek is a di- 

csőséges perjámosi fiut, aki har- 

mincnégy esztendős korában most 
a 

menyekbe repült. 
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Faejedelmi fiz 
vefség fiszíviselői 

mez 

e é 

eSs a 

elésf élveznek a Népszö- 
biciklis kifufó 

fiuk is havi fizezer leit kapnak 
Közismert tény, hogy a Népsző- i 

vetség tisztviselőinek fejedelmi fize- 
téseik vannak. A legnagyobb fize- 
tés évi negyvenezer svájci frank, 
azonban még a biciklis kifutó fiuk- 
nak is évi négyezer svájci frank 
fizetésük van. Egyedül a Népszövet- 
ség főtitkárságának van hatszáz 
tisztviselője és számos hivatalnoka 

van a különböző bizottságoknak is. 
Anglia most azt a kivánságát fe- 
jezte ki, hogy a népszövetségi tiszt- 
viselők számát és azok fizetését leg- 
alább huszonöt százalékkal csök- 
kentsék. Anglia kivánságának meg- 
indokolásában arra hivatkozik, hogy 
a Népszövetség fentartásának egy- 
negyedét a britt birodalom és az 

angol dominiok viselik. A javaslat 
hivatkozik arra is, hogy az egész 
világon csökkentik a tisztviselők 
fizetéseit, méltányos tehát, hogy ez 
a Népszövetségnél is megtörténjék. 
Anglia kivánságát kiadták a Nép- 
szövetség ellenőrző bizottságának, 
amely a szeptemberi ülésszak elé 
javaslatot terjeszt erre vonatkozólag. 

A megcsalt szerető csendőrkézre juttatta 
a rablóbanda gyilkos vezérét, akit most 
egyik cinkosával együtt h 

Esztendőkön keresztül tartotta ret- 
tegésben Bjelovár horvátországi vár- 
megye lakosságát egy kegyetlen 
rablóbanda. A bandát egy Lovre- 
kovics Stepán nevü szökött kato- 
na alakitotta meg. Lovrekovics a 
katonaságnál rakoncátlan magavise- 
lete miatt számos fegyelmi büntetést 
kapott és végül három évi fegy- 
házra itélték. Alig kezdte meg bün- 
tetését, amikor kihallgatásra jelent- 
kezett az ügyésznél. 

Kérelmét fteljesitették és ami- 
kor egyedül volt az ügyész- 
szel, rávetette magát és 
puszta kézzel megfojtotta. 
Aztán az ablakon keresztül 
megszökött a hadbiróság 

épületéből. 
Még azon éjjel az országuton 

megtámadott egy parasztot, akit 
meztelenre vetkőztetett és magára 
vette annak ruháját. A hegyek kö- 
zött találkozott egy másik katona- 
szökevénnyel, Jerkovics József 
fel, akivel együtt végigportyázta 
a környékbeli majorokat. Lassan- 
kint egyre többen és többen csat- 
lakoztak a rablóbandához, amelynek 
nemsokára még asszonytagjai is 
voltak. A rablóbanda utonállással, 
rablással tette hirhedtré a nevét és 
a gyilkosságoktól sem irtózott A 
csendőrség nem birt a bandával, 
mert a falusi lakosság között szá- 
mos cinkostársa volt. Ezek szükség 
esetén mindig elbujtatták a banda 
tagjait. 

Végül is egy megcsalt sze- 
rető juttatta a rablóbandát 

a csendőrök kezére. 
Lovrekovich Stepánnak sokáig volt 

szerelmi viszonya a banda egyik 
női tagjával, Kocsevics Berával. 
A tavasszal egy fiatal leány verő- 
dött a bandához, aki azért menekült 
a hegyek közé, mert meggyilkolta a 
kedvesét. Lovrekovics Stepán rajta 
felejtette szemét a szép gyilkos le- 
ányon, udvarolni kezdett neki és 
Kocsevics Bera egy alkalommal tet 
tenérte a bandavezért, amikor a 
leánnyal megcsalta. 
Másnap reggel a szép lányi 
átmetszett torokkal találták 
meg, Kocsevics Bera pedig 

eltünt. 
Bjelovárra ment és a csendőrségnek elárulta a banda valamennyi buvó. helyét. A csendőrségnek most már gyerekjáték volt a bandát kézreke- riteni. A bjelovári törvényszék he- teken keresztül tárgyalta a bünpert 
és most hozta meg itéletét. Lovre- 

kovics Stepánt és Jerkovics Józsefet 
kötéláltali halálra itélték és pedig 

azzal, hogy az itéletet előbb Jerko- 
vicson hajtják végre és az akasz 
tást Lovrekovicsnak végig kell nézni. 
Hazanics Drágát és Marino- 
Vics Miklóst életfogytigalni, Hua 
nics Mihályt és Kocsevics Já- 
nost husz évi, Horvát Miklóst 
tizenöt évi és Jerkovic s Ruzsát 
tiz évi fegyházra itélték. A banda .... 

alálra itéltek 
többi tagjai két évtől hat évig ter- 
jedő fegyházbüntetést kaptak. Az 
áruló Kocsevics Barát felmentették, 
mert vetélytársnőjének maggyilko- 
lását nem látták bebizonyitottnak 
tagadásával szemben, a többi vét- 
keit pedig levezekeltnek találták 
azzal, hogy társait föladta. 

A fapitók pyiltan Kijeleptik, bogy ők pem a mipiszterek szolgái, bapem az ország és a 
Király papszámosai 

Jorga Miklós miniszterelnök, 
közoktatásagyi miniszeri minőségé- 
ben a prefektusok legutóbbi buka- 
resti értekezletén bejelentette, hogy 
a tanitóság engedély nélkül nem 
tarthat gyüléseket, majd felhatal- 
mazta a prefektusokat, hogy belá- 
tásukhoz mérten esetleges iskolabe- 
szüntetésre tegyenek javaslatot. Vé- 
gül kijelentette, hogy a tanitók a 
miniszterek alárendeltjei A minisz- 
terelnök ezen kijelentésére a tanitók 
országos szövetsége tegnap a követ- 
kező közleményt adta ki: 

Válasz gyanánt a közoktatásügyi 
miniszter ismeretes kijelentéseire 
megállapitjuk, hogy semmiféle fe- msa 

nyegetés és gyüléseink betiltása nem 
akadályozhat meg bennünket abban, 
hogy el ne mondjuk: éhenhalók va- 
gyunk. Tiltakozunk az iskolák be- 
szüntetése ellen, ami pedig aláren- 
delt voltunkat illeti, mi nem a mi- 
niszterek szolgái, hanem az ország 
és a király napszámosai vagyunk, 
azzal a megjegyzéssel, hogy nem a 
miniszterek az ország urai. 
Az országban müködő három tan- 

szövetség május 20 re Bukarestben 
országos kongresszust hivott egybe, 
amelyen résztvesznek a papság és a 
köztisztviselői szövetségek kikül- 
döttei is. 

Nyilt utcán átvágta felesége nyakát és azután menekülés közben rend- őrgolyó leteritette a gyilkos férjet 
Budapesten 

Krisztina-köruton nagy csődület tá- 
madt. Bojos István harminc esz- 
tendős viceházmester az utcán össze- 
veszett a feleségével és hirtelen kést 

Detail eladás 

tegnap délelőtt a: ragadt. Egyetlen metszéssel keresz- tülvágta az asszony torkát. A sze- rencsétlen asszony vértől boritva 
összerogyott. A viceházmester futás- nak eredt és amikor a sarki r 

Engros árak 

Nyári divatujdonságok, szövet, selyem 
és mosóárukkban óriási választék 

divatáru nagykereskedése 
BÖRZE-UTCA 2. 

Detail eladás Engros árak 

í minden más házirovart 
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utána 

totta föl, visszafordult, revolvert rán- 

szaladt és megállásra szóli- 

tott és többször rálótt a rendőrre, A rendőr erre szintén használta re- 
volverét és a golyó Bojos István 
mellébe furódott. Bojosnét a mentők 
kórházba szállitották, azonban fel- 
épüléséhez nincsen remény. Bojos István a rabkórházba került, ahol a golyót, amely a sziv alatt furódott testébe, kivették, Lehetségesnek tart- 
ják, hogy meggyógyul. Ebben az 
esetben statáriális biróság elé kerül. 

Jó reggelt 
kedves felebarátom. Áo4, - feleled 
ásitva, amikor azt kérdezem, miként 
szolgált az éjszakai nyugalom. Hogy 
rövid volt? Rövid bizony. A kor- 
mány megrőviditette az éjszakai al- 
vás idejét tavaly egy órával és mára 
ismét egy órával. Amig én, te, őő 
mi, ti, ők, vagyis mindnyájan szé- 
pen aludtunk, addig kaján mosoly- 
gásu-kisértetek hosszu ujju kezükkel 
éjféltájban olyat löktek az óramuta- 
tón, hogy az ijedtében jegyet körbe 
penderült és egy pillanat alatt hat- 
van perccel, azaz egy egész órával 
szaladt előbbre az idő. Mitsem sejt- 
ve aludtunk és fogalmunk sem volt 
róla, hogy ugyanakkor, amikor egy 
órát elvettek az életünkből, ugyan- 
azzal az órával öregebbekké tettek 
minket. Istenem, ha arra gondolunk, n hogy ebben az országban tizennyolc 
millió ember él, aki mind egy-egy 
órával lett idősebb, ugy ez a tizen- mi nyolc millió óra jó néhány esztendőt 
jelent Románia lakossága részére. És ez a tizennyolc millió ember ma 
reggel mind álmos, akár csak én, te, 
ő, mi, ti, ők. Mindnyájan álmosan, 
ásitozva keltek és mindnyájan a: mondták első szónak: áoá, Nem is 
csuda. Két órával előbbre vagyunk, 
mint más országok, amelyekben még 
hajnal van, amikor mi már felke- 
lünk. És ez bizonyára igy lesz min- dennap, mert sohasem fogjuk ma- gunkat kialudni. Igy lesz ez októ- ber ötödikéig, amikor majd éjfélkor 
ismét babrálnak a óramutatón, de 
akkor hátrafelé lökik, mint az olyan 
szemtelent, aki orcátlanul előre to- lakszik. Akkor majd visszakapjuk 
azt az órát, amelyet most elvettek 
tőlünk. De a hajnali alváshiányáért 
ki fog minket kárpótolni ? Üsse kő, 
visszafelé ugysem lehet aludni, de 
legalább kihasználjuk ezt a napi 
egy-egy órát, amit visszakapunk. 
Addig is majd reggeli ásitozás köz- 
ben számláljuk a napokat. Még 
ennyi, még ennyi, no, még csak 
ennyi van október ötig. Addig is 
azonban: ácoá! Én. 

Jeslox-Rovarirtó 
megérkezett, kapható mindenütt 

légyölő, poloskairtó, 
pusztitja a molyt és 

.
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külön 
A tegnapi egyházi ünnep követ 

keztében a Nemzeti Bank temesvári 

fiókja nem dolgozott és igy a teg 

napi postával érkezett és a valuta 

korlátozásra vonatkozó részletes in- 

tézkedéseket csak hétfőn foganato- 

sitják. A jegybank temesvári fiókjá 

nak kiküldöttei a hétfői nap folya 

mán zárják le hivatalosan a temes- 

vári pénzintézetek valuta, deviza, 

csekk és folyószámlakönyveit egy- 

ben átveszik a bankokban levő efek- 

tiv valutát is. 

Hétfőtől kezdve a jegybank 

temesvári fiókjánál valuta- 

igényléseket lehetbejelenteni 

és ugyanott efektiv valutát 

vásárolni. A valuta és de- 
viza-átutalások kérdése még 

nem nyert fisztázást. 

A Nemzeti Bank a lei és valuta- 

kivitel tekintetében átmenetileg - 

amint azt a Déli Hirlap megirta - 
megengedte ötezer lei bankjegy és 

tizenőtezer leinek megfelelő efektiv 

valuta kivitelét. Ezzel kapcsolatban 

a temesvári vámfelügyelőségre ér- 

kezett miniszteri utasitás hétfőtől, 

május 23-tól kezdve a következőket 

rendelte el: 

Május 25-tól kezdve senki 

nem vihet magával egyetlen 

leit vagy idegen efektiv va- 

lutát, amennyiben nem ren- 

delkezik a Nemzefi Bank 

külön engedélyével. Az utas 

csak ugy hagyhatja el az 

országot, ha a határon fel- 

mutatja a Nemzeti Bank en- 

gedélyét, azonkivül az ufle- 

vélben is be vannak vezeive 

azok a valuták, amelyek- 

nek kivitelére engedélyt ka- 

poftt. 

Ez a legujabb rendelkezés tehát 

május 23-tól kezdve hatályon kivül 

helyezi azt az átmeneti intékedést, 

amely ötezer efektiv lei és tizezer 

lei értékü valuta kivitelét megen- 

gedte. Tegnap, szombaton még ez 

volt a helyzet, lehetséges azonban, 

hogy a huszezer leire vonatkozó át- 

meneti intézkedést hétfőtől kezdve 

meghosszabbitják mindaddig, mig a 
valutaigénylések tekintetépen vala- 

melyes rendszer ki nem alakul. 

Amig Bukarestben a jegybank 
központi pénztára, bár nagy nehéz- 
séggel, lebonyolitja a forgalmat, ad- 
dig a vidéken szinte megbénult a 
deviza. és valutakereskedelem. Ezt a 
tarthatatlan helyzetet a jegybank 

igazgatósága is belátta és bukaresti 

magánjelentés szerint hétfőtől kezdve 

a következő könnyitéseket eszközli: 

A bukaresti nagybankok vidéki 
fiókjai felhatalmazást fognak nyerni, 
hogy a valutakorlátozást elrendelő 
minisztertanácsi határozat, a részie- 

tes végrehajtási utasitás és a rende- 
lettel összefüggő intézkedések szel- 
lemében a jegybank által számukra 
rendelkezésre bocsátott nyomtatvá- 
nyok igénybevételével a megenge- 
dett mértékig és a szükségletek 
szigoru átvizsgálása mellett valutát 

és devizát eladhassanak. Ezek a 
bankok azonban valuta- és deviza- 
vásárlásra nem jogosultak. 

Valószinünek látszik, hogy 

engedélye 
csak a jegybank fiókok 

székhelyén müködő fővárosi 

bankfiókok kapják meg ezt 

az engedélyt, azonban ilyen 

Hétfőtől kezdve ismét tilos az 
efektiv leinek és minden idegen 

valutának kivitele a jegybank 
nélkül 

fiókok hiányában olyan vi- 

dékinagybankok is, amelyek- 
ért valamelyikfővárosinagy- 

bank felelősséget vállal. 

Félfizetéssel egy évi szabadság- 

ra küldik a felesszámu köz- 

tisztviselőket 
A francia pénzügyi szakértők és 

a pénzügyminiszterium között hete- 

ken keresztül tárgyalások folytak, 

hogy az ország költségvetésén mi- 

ként enyhitsenek. Többféle megol- 

dási lehetőség is merült fel, ame- 

lyeknek kiinduló pontja ugyanaz 

volt: a tisztviselői illetmények le 

szállitása. Ezzel kapcsolatban a 

Lupta legujabb száma fentartással 

a következőket közli: 
A francia szakértők és a pénz- 

ügyminiszterium egyöntetü megálla- 

pitása szerint az egyes állami köz- 

tisztviselői keretek tulzsufoltak. Öt- 

venezerrel több köztisztviselő szere- 

pel a költségvetésben, mint ameny- 

nyit az államháztartás elbir. A fran- 

cia szakértők szerint nem annyira 
a közigazgatási szolgálatban, mint 
inkább a tanári, tanitói és birói 

karban vannak létszámfelettiek. Ezt 
a problémát ugy vélik megoldani, 
hogy a kormány felhivja a köztiszt- 

viselőket, kérjenek önkéntesen egy 

évi szabadságot. Ezen szabadságidő 

alatt havonkint az állampénztár az 

illető köztisztviselő fizetésének felét 

utalná ki. A kormány viszont meg- 

engedi, hogy a szabadságidő alatt 

félfizetést élvező tisztviselők azzal 

foglalkozhatnak, amivel akarnak. 
A Luptának értesülését fentartás- 

sal közöljük, azzal a megjegyzéssel, 

hogy a krizist ennnek a tervnek a 

megvalósitása sem könnyiti. 

A bánsági Magyar Párt hat vidéki tagozata 

tartja ma beszámoló és tisztujitó közgyülését 
A Magyar Párt tagozatai - mint 

erről már irtunk most tartják 

sorra évi közgyüléseiket. A négy 

évvel azelőtt megválasztott 

közgyülések feladata, hogy további 

négy esztendőre uj vezetőségeket 

válasszanak. Ma délelőtt Babsa és 

Gizellafalva, délután pedig Bázos és 

Rékás, rékási járásbeli községek 

magyarpárti tagozatai tartják meg 

évi közgyüléseiket. Ezeken a köz- 

gyüléseken a párt bánsági központja 

részéről Veterány Viktor dr. 

ügyvezető elnök és Koppány 

Rezső elnöki tanácstag, az ifjusági 

tagozat részéről pedig Cseresz- 

nyés K. Sándor és Alschek 

Ervin vesznek részt. Ugyancsak ma 

délután tartják tisztujitó közgyülé- 

seiket a Magyar Párt keresztesi és 
paráci tagozatai. Ezen a két köz- 

gyülésen a központ részéről Gyu- 

lay János dr. elnöki tanácstag, 

vezető- , 

ségek megbizatása most jár le és a 

Kubán Endre intézőbizottsági tag 
és Páll György dr. főtitkár, az 
ifjuság részéről pedig Péter János 

elnök jelennek meg. 
Május 26 án, a csütörtökre eső 

Urnapján a Magyar Párt vidéki ta- 
gozatai a következő helyeken tar- 
tanak évi beszámoló és tsztujitó 

közgyüléseket: Vinga, délelőtt ki- 
lenc órakor a községi vendéglőben. 
Monostor, délelőtt tizenegy órakor 
Zabos István házában, Majláthfal- 

va, délután két órakor a Pozsár féle 

vendéglőben és Nénmetszentpéter, 
délután hat órakor a mozihelyiség- 
ben. A majláthfalvai közgyüléssel 
kapcsolatosan megalakitják egyben 

az ottani gazdakört is. Ezen a négy 
közgyülésen a párt bánsági köz- 
pontját Gyulay János dr, Kop 

pány Rezső, Páll György dr. és 

az ifjusági tagozat részéről pedig 

Irsa Dániel főtitkár jelenik meg. 

Elsimultak az ellentétek és az erzsé- 

betvárosi katolikus hitközség mai 

közgyülése zavartalan lefolyásu lesz ? 
Az erzsébetvárosi és 

rosi római katolikus hitközségek ma 
délelőtt tartják meg évi közgyülé- 
süket. Az erzsébetvárosi hitközség 
közgyülése délelőtt tizenegy órakor 
lesz az ünnepi nagymise után a hit- 
község tulajdonát képező Novotny- 
féle teremben. A hitközség egyház- 
tanácsa pénteken este Páter Karl 

Norbert plébános elnöklete alatt 

ülést tartott, amelyen azok az el- 

lentétek, amelyek miatt a három 
hét előtt tartott közgyülést el kel- 
lett halasztani, kiegyelitődnek, ami 
a mai közgyülés számára sima lefo- 

a józsefvá- lyást biztosit. A hitközségi közgyü- 
lés a józsefvárosi zárdaiskola, a né- 

i met tanitóképző, a magyar polgári 
iskola, valamint a józsefvárosi ma- 
gyar és német elemi iskola számára 
évente adományozott segélyösszege- 

szavazni. Egyben azonban leszögezi 
a közgyülés azt a kivánságot, hogy 
az erzsébetvárosi katolikus hitköz- 
ség az idő folyamán saját - ma- 
gyar és német tagozatu - elemi 

iskolát létesitsen, amelynek céljaira 

tet, azt megfelelően átalakitják és 

Kubán Endre fogják képviselni, 

ket erre az esztendőre is meg fogja 

felhasználják a Novotny-féle épüle- 

3. OLDAL 

Itt anyát 

Eon ANYAGOK 

SPORT ÉS TENISZ- 

RUHAKELMÉK 

DUS RAKTAR 
TEKINTISE MEG 
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uj megtoldják, 
anyagi eszközöket a hitközség eh- 
hez ugy szerzi meg, hogy iskola- 
alapot teremt, amelyet a mai köz 
gyülés huszonötezer leiel dotál. 
Évente ezt az iskolaalapi hozzájáru 
lást a hitközség felemeli és a házra 
még fennálló tartozás letörlesztése 
után, a ház jövedelmét is erre a 
célra forditja. Kimondja a mai köz- 
gyülés azt is, hogy az erzsébetvá- 

rosi római katolikus német ovoda 

telekvásárlásra huszonötezer leit 

adományoz és ugyanannyit fog adni 

a létesitendő magyar ovoda ré- 

szére is. 
A józsefvárosi római katolikus 

hitközség közgyülése az ottani ele- 
mi fiuiskola udvarán lesz. Stachler 
Ádám hitközségi elnök beterjeszti 
évi jelentését, amely ismertetni fog- 

i ja az uj iskolaépület történetét is. 
Wiesner Nándor a pénztárosi, Bog- 
ma Miklós a gazdasági jelentést ter- 
jeszti be. A közgyülés azután - te- 
kintettel arra, hogy a hitközségi 
egyháztanács mandátuma lejárt - 
megválasztja az uj tisztikart. 

FRANCIAORSZÁC ELLENZI AZ 
OSZTRÁK KŐLCSÖNT. A Duna 
kérdésében érdekelt államok kép- 
viselői tegnap Geniben megbeszé- 
lést tartottak. Németország, An- 

glia és Olaszország elvileg az 
Ausztriának adandó kölcsön mel- 

lett foglaltak állást, amit Francia- 
ország ellenzett. A három állam 
között egyéb, a dunai gazdasági 

együttmüködéssel összetüggő kér- 

désben is telles egyelertés van. 

Haskötők, bandagc 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 
csóbb Votásurtási for- 

Saniiaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsei. 

városi templommal 
szemben 

Haszötök mértek után ! 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Hunyadi-ut 15. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉS 
4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Haventa 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 800 lel. - Kül 
földra : havonta 110, negyedévr 

330, félővre 600, évente 1200 lel 

vagy egyeslő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kladásért 
főöszerkesztő felel 

A violerla syenida nyomása 

Egységes front 
megteremtésére törekszik az el- 
lenzék a kormány megbuktatása 

céljából. A politika nyári szüneté- 

ben is szinte meglepetésszerüen 
hatnak a fővárosból érkező hirek. 
Általános vélemény szerint az or- 
szág pénzügyi és gazdasági vál- 

sága már olyan nagy méreteket 
öltött, hogy végre komolyan ke- 
resni kell a kibontakozást. Mér- 
tékadó helyen arról tudnak, hogy 
Averescunak Olaszországból való 
hazaérkezése után a marsall, Duca 

és Maniu találkozni fognak a kö- 
zös ellenzéki harc megállapitá- 
sára. Biznak benne, hogy a köze- 

ledés sikerülni is fog. Ennek a 
közeledésnek első állomása a Ko- 
lozsvárott ma tartandó erdélyrészi 
liberális kongresszus, amelyen 
Duca és vezérkara is résztvesz. 
Temesvárról Nistor Demeter dr. 
szenátor lesz jelen Liberális kö- 
rök nyiltan kijelentik, hogy a mai 

kongresszuson olyan kijelentése- 

ket tesz Duca, amelyek az egysé 
ges politikai front megalakitását 
szükségesnek hangoztatják. Duca 
rá fog mutatni arra, hogy a jelen- 
legi kormányzási rendszer nem- 
csak gazdaságilag és pénzügyi 
szempontból ártalmas az országra 
nézve, hanem veszélyt jelent a ro- 
mán népre és a Koronára. Éppen 
ezért Kolozsvárott, a nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyi várában, nyilt 
felhivást intéz majd a nemzeti pa- 
rasztpárthoz a politikai egység 
megteremtésére. Bukaresti magán- 
jelentések arról is tudnak, hogy 

a liberálisok és a nemzeti paraszt- 
párt között a politikai egység 
megteremtésére már előzetes fár- 
gyalások folytak és Duca mai ko- 

lozsvári beszéde csupán erélyes 
visszhangja lesz ezeknek a tár- 
gyalásoknak. Duca kolozsvári tar- 
tózkodása alkalmával, amint hir- 
lik, módot talál arra, hogy Maniu 
Gyulával és Vaida Sándorral is 
találkozzék. Kolozsvárott vannak 
a nemzeti parasztpárt erdélyi 
szervezetének kimagasló egyéni- 
ségei és igy könnyen lehetséges, 
hogy a mai kolozsvári liberális 
kongresszus a román politikai 
életnek szenzációs fordulatot ad. 
A kormány a készülődő ellenzéki 
támadások elől átszervezéssel 

igyekszik pillanatnyilag védekezni 
Ez a közeli napokban történne meg és ezen alkalommai Valco- 
vici Viktor közlekedésügyi minisz- 
ter kiválna a kormányból. 

- Pacha megyéspüspök Semlak 
községben. Pacha Ágost megyés- 
püspök meglátogatta Semlak 
községet, ahol a bérmálás szentsé- 

gét osztotta. Megérkezésekor Do 
bay főszolgabiró, Hus községi 

jegyző, Pascu közsegi biró és 
Paul Mihály hitközségi elnök üd- 
vözölték meleg szavakkal. A püs- 
pök nagyszabásu beszédet tartott, 
amely után megkezdődött a bérmá- 
lás. Bérmálás után a püspök még 

néhány óráig időzött a községben, 
azután elutazott. 

- Körmenet a Rozália-kápolná- 
hoz. Temesvár katolikus hivői - 
miként jelentettük - ma körmenet- 
ben vonulnak az erzsébetvárosi Ro- 
zália-kápolnához. Az egyes hitköz- 

ségek hivei plébánatemplomaikban 

gyülnek össze és onnan vonulnak 
a kápolnához, ahol Kayser Lajos 

prelátus fogja az ünnepi nagymisét 

mondani. A szentbeszéd - amely 
nek nyelve évente változik és amely 

tavaly magyar volt - ez idén né- 

met lesz. 

SINGER, Gyárváros, Fő-utca 

- Idegen allampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrség tudo- 
mására hozza azoknak az idegen 

állampolgároknak, akik az emigrán 

sokat ellenőrző bizottság engedélye 

alapján junius elsejéig tartózkodhat- 
nak az országban, hogy az a bizott- 

ság juniusban kezdi meg müködé- 
sét. A rendőrség azonban csak abban 
az esetben továbbitja a kérvényt a 
bizottság elé. ha az idegenek csa- 

tolják a jelen évre szóló utlevelet, 

az engedélyt, amely feljogositja őket, 
hogy az országban utazási iratok 

nélkül tartózkodjanak. 

Zsák 
Zsinesg 

Kötél 
SINGER, Gyárváros, Fő-utca 

- Májusi ájtatosságok a belvá- 
rosi székesegyházban. Szenthárom- 
ság vasárnapján este hét órakor 
tartandó májusi ájtatosságok német 
szentbeszédet mond Eisele József, 

énekel a teológusok férfikara. Hét- 
főn magyarul beszél W e tz1 György, 
énekel a belvárosi plébániatemplom 
énekkara. Kedden németül beszél 
P. Márkus, a teológusok énekel- 
nek. Szerdán magyarul beszél P. 
László, énekel a teológia. Csü- 
törtökön németül beszél Korner 
József dr, a belvárosi plébániatem- 
plom énekkara énekel. Pénteken 

kel a teológia. Szombaton németül 
P. Stefán beszél, énekel a német 
liceum. 

vesebaj, vérszegénység, 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld 
Minden sokkal olcsóbb ez idén, min tavaly 

zzzzzz 

magyarul Csik Antal beszél, éne- 

KAÁUcsUKsAROK 

- Társas vacsora. A Magyar 

Párt gyárvárosi tagozata junius 4-én 
este a Pacsirtamező-vendéglőben tár- 
sas vacsorát rendez. A vacsora tor- 
dai pecsenye és turóscsusza lesz és 

egy teriték harminc leibe kerül. A 
vacsora jövedelmét a gyárvárosi 
magyarság arra forditja, hogy az 
ottani elemi iskolák jó előmenetelü 
magyar tanulói részére jutalomköny- 

veket vásárol, amelyeket a vizsgák 
alkalmával kioszt. 

- Aésopus papa óta sokan meg- 
próbálkoztak az állatmesékkel, az 
irott és nyomtatott betük azonban 
sohasem voltak oly hatásosabb és 
tanulságosak, mint az élő képek. A 

Wizo május 22-én délután 4 órakor 
tartandő Eleven Gyermekujságában 
az állatok meg fognak szólalni és 
mindaz, amit az öreg Aesopus leirt, 

az ott meg fog elevenedni 

- Barátságos összejövetel. A 
Magyar Párt belvárosi tagozatának 
vezetősége és választmánya szerdán, 
május 25 én este kilene órakor az 
Amebrus-féle étterem külön helyisé- 

gében barátságos összejövetelt tart. 

- Csődbe kerül a Kreuger-kon- 
cern. Stockholmból jelentik, hogy a 
Kreugaer-koncern vizsgáló bizott- 
sága elhatározta a Kreuger és Toll 
cég ellen a csődkérvény beadását. 
Megállapitották, hogy a vállalatnál 
a csalások és sikkasztások már 
nyolc esztendővel azelőtt kezdődtek 
és hogy Kreuger Ivar személyes 
adósságai kilencszáz millió svéd 
koronára rugnak, viszont ezzel szem- 

ben tényleges vagyona csak rész- 

vényekben van. 

- Gyermekelőadás a Capitol mo- 
ziban. A temesvári zsidó nőegyletek 
május huszonnegyedikén, kedden 
délután három órakor a belvárosi 
Capitol moziban jótékony célra gyer- 
mekelőadást rendeznek. Szórakoz- 
tató és kacagtató Micky Maus filmek 
mellett a délutáni előadásnak Löbl 
Böske tánctanárnő kicsi növendé- 
keinek fellépte ad különös érdekes- 
séget. Beléptidij személyenkint tiz 

lei. Jegyek elővételben a mozipénz 
tárnál vásárolhatók. 

- Harmadszor kellett egy lugosi 

fiatalembernek a Pasteur-intézetbe 
utazni. Lugoson Wagner János 
családját üldözi a balsors és a sze- 
gény emberek már szinte állandó 
vendégei a kolozsvári Pasteur inté- 
zetnek. Két esztendő előtt az egész 
család megbetegedett, mert egy ve- 
szettségben elhullott tehén tejéből 
ittak. Valamennyit a Pasteur-inté 
zetbe küldték kezelésre. Ez év feb- 
ruárjában a tizennyolc éves Wagner 
Jánost veszett kutya harapta meg 
és megint a Pasteur-intézetbe kellett 

i 
i 
fiatal 

szor utazott el a Pasteur-intézetbe, 

mennie. Tegnapelőtt aztán az utcán 

ujból megharapta egy kutya, amely- 
ről kiderült, hogy veszett volt. A 

Wagner-fiu ezuttal harmad 

E-........ 
[ [ [ Buziás syógyfürdől 

(Romaán Nauheim) 
páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavaroknál, 
izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellé- pett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel Természetes szénsavas sós-vasas fördők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Uj modern uszoda napfényes stranddal. 

Fürdőidény maájus i5-tól október Tig 
Muschong Buziási Győgyfürdő R.-T. 
Fürdőigazgatóság, Buziás (Bánát) 

- A hetven éves Goldis Lászlóó 
Goldis László, az erdélyi román- 
ság kiváló szellemi vezére, volt mi- 
niszter, most tölti be hetve- 

nedik életévét. Ebből az alka- 
lomból az aradi és erdélyi román- 
ság junius tizenkilencedikén, görög 
keleti pünkösdkor országos ünnep- 

ségek keretében üli meg Goldis 
születésnapját. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 
ralótelep Stájerlak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten- 
ger szine felett. Pensióár r126-136 
lei. Kérjen prospektust! 
- Katolikus nők napja. A temes- 

vári katolikus nők, akik tegnap este 

a józsefvárosi templomban résztvet- 

tek gyertyás körmeneten, ma reggel 
nyolc órakor a belvárosi székesegy- 

házban közös misét hallgatnak és a 
szent áldozáshoz járulnak. Délután 
öt órakor a katolikus nők a Tiszti 
Kaszinóban kulturális előadást ren- 
deznek. 

NDUÜ-SZARAZ 

A 
VERSENYKÉBES OLcSó ÁRON 

BELA AlSERE téreas 
- Elindult az óiási repülőgép 

Amerika-Európa utra. Harbourgra- 
ceból jelentik, hogy a Do. X. óriási 
repülőgép tegnap hajnalban három 

órakor sikerrel startolt az Amerika- 

európai utra. Ugy számitják, hogy 
a repülőgép hétfőre megérkezik 

Németországba. 

- A liberálisok és a községi vá- 
lasztások. A községi választások 
elhalasztásával kapcsolatban a 
Duca vezetése alatt álló liberális 

pártban felvetődött az a gondolat, 

hogy azt a minisztertanácsi jegyző- 
könyvet, amely a választásokat el- 
halasztotta, a biróságnál megtámad- 
ják és hatálytalanitását kérjék. A 
liberális párt egyik vezetőségi tagja 
inditványozta, hogy ezt a lépést a 
nemzeti parasztpárttal együttesen vi- 
gyék keresztül. Döntés csak a jövő 
héten történik. 

Fogászat 
Foghuzás...... 
Fogtömés 
Fehér arany korona 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany : 
Goldin korona . 
Fehérfog. 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. C 
* Aranyérnél használjunk Hae- 

morsan kenőcsöt és kupot! Ol- 
csón kapható a gyógyszertárakban. 
Csak eredeti csomagolásban valódi. 
- Szigoru itélet a népszámlálási 

cikkoek miatt. A kolozsvári törvény- 
szék a népszámlálással kapcsolatban 
annak idején irt cikkek miatt a Mar- 
zescu féle rendtörvény alapján vá- 
dat emelt a Friss Hirek cimü ko- 
lozsvári lap szerkesztője és informá- 
lói ellen. A lefolytatott tárgyalás 
után a biróság tegnap hirdette ki a 
szigoru itéletét. Botos János szer- 
kesztőt hét hónapi elzárásra és tiz- 
ezer lei pénzbirságra, Albrecht Ret 
zsőt, Batár Istvánt, Szücs Elemér- 
egyenkint hat havi börtönre, Varga 
Miklóst pedig négy havi börtönre 
itélték. 



A Kakas dilemmája 
Szomordan kakorékol 
a kakaspak bás csőre: 
kakarika, arak, szoflgák 
az órát előre folják, 
de a kakorékolásom, 
kukarika, kéremásson, 
pem folbatják előre, 
evgem azért rág sanyi bó, 
kakarika, kakarika. 

Kóró Pál 

- A regátba áthelyezett temes- 
vári pénzügyi főötisztviselő. A temes- 
vári pénzügyigazgatóság tisztviselői 

között nagy az izgalom, mert több 
jel arra vall, hogy a temesvári és 
bánsági tisztviselők egy részét az 
ókirályságba akarják áthelyezni. A 

sort Óváry Sándor, a temesvári 
pénzügyigazgatóság főtisztviselőjé- 
nek váratlan áthelyezése nyitotta 
meg, akit tegnap távirati uton vá- 

ratlanul az oltmegyei szlatinai pénz- 
ügyigazgatósághoz helyeztek át. 
Ováry Sándor huszonkét éve mü- 
ködik a temesvári pénzügyigazgató- 
ságnál, felettesei legnagyobb meg- 
elégedésére tölti be szolgálatát a 

jogügyi osztályban, ahol fontos mun- 
kaköre van. 
- Matiné a Magyar Házban. Ma, 

vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
nagyszabásu matiné lesz a Magyar 
Házkan. A matinén Csermák 
Lajos magyar dalokat énekel. Mol- 

nár Magda hangversenyénekesnő 

pedig a Hunyadi László cimü ope- 

rából a nehéz és kivételes tudást 

követelő La Grangeáriát adja elő 

Belépődij nincs. 

-V 

- Nemoianu Péter dr. előadása 
a Tiszti Kaszinóban. Nemoianu 
Péter dr. volt szörényi prefektus és 

képviselő, az állatekszportszindiká 

tusok szövetségének főtitkára, ma, 

vasárnap délelőtt Temesvár város 
meghivására a Tiszti Kaszinó nagy- 
taermében tizenegy órai kezdettel a 

Tej hatása és fontossága a táplál- 
kozásban cimen tanulságos, érdek- 

feszitőnek igérkező előadást tart. 
Nemoianu Péter dr. személye és ki- 

váló szaktudása kivánatossá teszi, 

hogy ezen az előadáson minél szá- 
mosabban vegyenek részt. 

Modern és szép 

bálók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpál, 
Timisoara II. Str. Telegrafului 19 

TELEFON 6-09 

- A középkor történetei mindig 
és mindenkire nagy vonzóerővel 

birtak, mindegy akár a sötét, akár 
a romantikus középkorról van szó. 
Bájos, kedves kis középkori roman- 
tikát fog a Wizo Eleven Gyermek- 
ujsága ma, május 22-én délután 
4 órakor a Városi Szinházban báb- 

mutatni. Mi sem természetesebb, 
hogy a Wizo ehhez Teuesvár leg- 
ehetségesebb gyermekmüűvészeit 
szerződtette s igy a teljes siker biz- 

játék keretében a közönségnek be- 

Nem mindig egyeszerü az igazi bevásárlási forrást eltalálni 

Ime egy jó tanács! 

TEMESVÁR, Dómtér 7 

Textiláruk a Goldhausban 
ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 11 

5 OLBAL 

Temesvárott alakalt meg az egész országban a 

A vármegyeháza nagytermében 
tegnap délután tartotta meg alakuló 
közgyülését a Bánsági és Bihari 

Társadalomtudományi Egyesület. Az 
egyesület érdekében a mozgalmat 
annak idején - mint megirtuk - 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármester inditotta és az eszme igen 
nagy érdeklődést keltett. 
Ennek bizonysága az a körül- 

mény, hogy tegnap délután a 
vármegyeháza nagytermétzsu- 

folásig töltötték meg az egye- 
sületi tagságra jelentkezettek. 

Nemcsak temesvári intellektuelek 
jelentek meg, hanem nagyszámban 
voltak ott Nagyvárad, Arad, Lugos, 
Karánsebes, Oravica, Nagyszalonta 

és más városok értelmiségének kép- 
viselői. A vendégek sorában volt 

Gusti egyetemi tanár, a bukaresti, 
szociológiai társaság elnöke. 
Az alakuló közgyülést Grofso- 

rean Kornél dr. nyitotta meg, aki 

üdvözölte a megjelenteket és örömét 
fejzte ki azon, hogy a mozgalom 

olyan nagy érdeklődésre talált. 

Azután átadta a szót Gusti 
egyetemi tanárnak, aki széles 
tudományossággal beszélt a 

társadalomtudomány fontossá- 
gáról és a társadalomtudomá- 

nyi egyesületek feladatairól. 
Foglalkozni kell ennek az egyesü- 

letnek a szociológia minden kérdé- 
sével, ezenkivül ki kell terjeszked- 
nie a néprajzra, mint a társadalom 
tudomány egyik fontos ágára is. El 
ismeréssel szólt a temesvári mozga- 

lomról, amely a bukaresti után a 

vidéken az első társadalomtudomá- 

nyi egyesületet teremti meg. 

Gusti tanárnak nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után a közgyülés 
pontonkint letárgyalta az alapsza- 

bályokat és azokat itt-ott lényegte- 
len módositással elfogadta. Majd az 
egyesület tisztikarának megválasz- 

főváros atán az első társadalomfadomáyi egyesület 
tására került a sor. 

Kimondották, hogy az elnök 
a mindenkori temesvári mü- 

egyetemi rektor, ezuttal Ble- 

jan Viktor mérnök. Alelnök- 
ké választották Grofsorean 
Kornél dr. temesvári és Radu 
Kornél dr. aradi főpolgár- 

mestfereket. 
Végül megalakitották a különböző 
bizottságokat, amelyeknek elnökei 

Nemoianu József dr, Mardan 

Dion, Miloia Joákim dr, Vlad 

Viktor, Ligeti Sámuel dr. és 
Popovici Virgil lettek. Gusti 
tanár azután berekesztette az alakuló 

közgyülést és a Bánsági és Bihari 
Társadalomtudományi Egyesületnek 
sikeres müködést kivánt. Este az uj 

egyesület tagjai Gusti egyetemi 
tanár tiszteletére a Pacsirtamező- 

vendéglőben társas vacsorára jöttek 
össze. 

- Megalakult az osztrák kormány 
Több napig tartó tárgyalások után 
az osztrák kormány megalakult. 
Kancellár, külügy és földmüvelés- 
ügyi miniszter lete Dollfusz dr 
keresztény szocialista, kancellárhe- 

lyettes Winkler mérnök, gazda- 
szövetségi, belügyminiszter N a chin- 
ger gazdaszövetségi, igaságügymi- 
niszter Weidenhoffer dr. ke- 
resztényszocialista, közoktatásügyi- 
miniszter Rintelen dr. keresz- 
tényszocialista, népjóléti Resch 

Eleven Gyermekujsága 
dr. keresztényszocialista, honvédelmi 

Vaugoinkeresztényszocialista, ke- 

reskedelemügyi Jakoncig párton- 
kivüli, közbiztonsági A c h miniszteri 

tanácsos lett. Az ujkormány tegnap 
délben letette az esküt Miklas 
köztársasági elnök kezéhez. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabong: Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall 

ában 
Amerikai pilótanő bravurja. 

Tegnap volt öt esztendeje annak 
hogy Lindbergh ezredes repülőgé- 
pén Amerikából megérkezett a 
párisi repülőtérre. Earhart Amália 
amerikai pilótanő most megismé- 

telte Lindbergh bravurját. A párisi 
repülőtéren nagy ünnepséggel vár- 
ták, azonban helyette távirat érke- 

zett. A pilótanő szerencsésen re- 

pülte át az Atlanti óceánt, de az ir 
partokon Londonderry mellett kény- 
szerleszállást kellett végeznie. A le- 
szállásnál sem a repülőgépnek, sem 
a pilótanőnek nem történt baja. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti : Igen meleg és egye- 
lőre száraz időjárás várható. 
- Rabló ciganyokat hajszolnak 

Emlékezetes még az a vakmerő 

rablótámadás Nagyősz községben, 
ahol autós gonosztevők behatoltak 

Komlosan Miklós gazda házába, a 

gazdát és családját véresre verték 

és aztán mintegy 150 000 lei kész- 

pénzt magukhoz véve elmenekültek. 

A vizsgálat szálai Temesvárra ve- 
zettek és a rendőrségnek sikerült 

is megállapitani, hogy a tettesek 
cigányok voltak. Nevüket és tartóz- 
kodási helyüket is kinyomozták, de 

május 22-én 
ma d. u. 4 órakor 

amikor a házra lecsaptak, a fészek 

üres volt. A rablók megneszelték a 
dolgot és sietve eltüntek. A nyo- 

mok szerint Arad közelében az egyik 
községben tartózkodnak. A rendőrség 
erről értesitette a környékbeli csen- 
dőrségeket, amelyek az utasitások 

alapján folytatják a nyomozást. 
„..IZÉ Vicc, humor, 

szatira cémmel Havas Elemér szer- 
kesztésében nyolc oldalas hetilap 
indul Temesvárott. Az uj lap egyet- 

len célja, hogy a mai rendkivüli 
életviszonyok között, amikor a gond, 
a lelki és testi nyomor mély baráz- 
dákat szántott az emberek arcán, 

feledtesse a sivárságot és derüsebb 

érzésekre hangolja olvasóját. A lapot, 
amely hetenként pénteken jelenik 
meg, az ujságárusitó bódék és a 
rikkancsok példányonként három 

leiért árusitják. 
............ 

Háziurak figyelmébe! 

Tekintse meg a raktáromba 
levő garantált jó és olcsó 

takaréktüzhelyeket. 
Szakszerü kivitel 

PozmorVilmos 
III, Kazinczy-utca 23. 

.... 

Az aradi feketeszesz 

vádlottait szintén sulyos szabad- 

ságvesztésre itélték 

A temesvári feketeszesz-ügyben 
hozott sulyos itélethez hasonlóan az 
aradi feketeszesz perben is feltünést- 

keltő itélet hangzott el. A nagy ér- 
deklődéssel kisért aradi feketeszesz- 
ügynek tiz vádlottja volt, Fellner 

József, Varga Antal, Guttfried 
Emánuel és Ullmann Artur a 
nagyváradi Egyesült Likörgyárak 

igazgatói, azonkivül Weiszberr- 
ger Mór, Grósz Mór, Spitzer 

Károly, Klein Mór, valamint 

két pénzügyigazgatósági tisztviselő, 

Jánosi Jánosés ArdeleanMik- 
lós személyében. A vádlottak egy 

A Városi Szinházban 

része előzetes letartóztatásban is 
volt és a vádirat szerint hamis bár- 

cával szállitottak adózatlan szeszt 

Nagyváradra. Több napos tárgyalás 
után hirdetette ki az itéletet az 

aradi törvényszék, amely Ardelean 

Miklóst és Grósz Mórt két-két évi 
börtönre, mig Jánosi János adóhi- 

vatali főnököt egy évi börtönre 

itélte. Guttfried Emánuel és Varga 
Antal likörgyári igazgatókat nyolc- 
nyolc hónapi fogházbüntetéssel suj- 
tották. Az itélet indokolása szerint 

Grósz Mórt hamis okirat használa- 
tának és a vesztegetés büntettének 

elkövetésében találta bünősnek a 

biróság, Guttfried Emánueltés Var- 
ga Antalt okirathamisitásban, Arde- 
lean Miklóst és Jánosi Jánost pedig 

megvesztegetésben mondották ki 
bünösnek. A sulyos itélet ellen az 
elitéltek a temesvári itélőtáblához 

felebbeztek. A védelem előterjesz- 

tésére a biróság az összes vádlotta- 
kat szabadlábra helyezte. 



- Egyházi zene a székesegyház- 
ban. Szentháromság vasárnapján, 
délelőtt tiz órakor kezdődő nagymise 
alatt a Dóm ének- észenekara Filke 
Miksának nagy zenekarra irott szent 
Antal tiszteletére szerzett miséjét 
adja elő. 

Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 
reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- Embervér festi pirosra a Dnyesz- 

ter vizét. A Dnyeszter partján ujabb 
gyilkosság történt Craciun János, 

a besszarábiai határon őrtálló grani- 
csár, egy csólnakot akart a parthoz 

kikötni. A hullámok azonban a csól- 
nakot elsodorták, mire Craciun be- 

ugrott a bárkába. A hullámok olyan 
erősek voltak, hogy a katonát a 
csólnakkal együtt a Dnyeszter kö- 
zepe felé ragadták. A tulsó parton 

álló szovjet katonák, bár látták, 

hogy Craciun a véletlen következ- 

tében került a Dnyeszter közepére, 
sortüzet adtak a szerencsétlen kato- 

nára, aki azonnal meghalt. A gyil- 

kosság után a csólnakot az orosz ka- 

tonák kihuzták. A gyilkosságnak a 

román parton több szemtanuja volt. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha 
teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szivdobogást érez, 

igyék minél előbb valódi „Ferenc 
Józsefő keserüvizet. Gyomor és bél- 
szakorvosok bizonyitják, hogy a 

Ferenc József viz remek természet- 
alkotta hashajtó. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

- Világrekordot döntött egy kő- 
müűves a futásban. A magyar Atle- 
tikai Szövetségben tegnap bejelen- 
tették, hogy Lukács Sándor hu- 

szonkét esztendős ujpesti kőmüves a 

41.6 kilóméternyi távoliságot 2 óra 
11 perc és 13 másodperc alatt futotta 
le. Ez sokkal jobb teljesitmény, mint 
az eddigi világrekord, amelyet a pá- 
risi olimpiász alkalmával Ouabi 
néger állitott föl, aki ugyanennyi 

távolságot 2 óra és 36 perc alatt 
futott meg. Az Atletikai Szövetség 
két hét mulva megvizsgálja Lukács 
Sándor teljesitő képességét és ha 
formája akkor is ilyen lesz, akkor 
kiküldik a losangelesi olimpiászra 
és remélik, hogy ott a magyar sport- 
nak dicsőséget szerez. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 
borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

Értesitem a t. közönséget, 
hogy cserépkályháim árát 

30-400.-at leszállitoitam 
A világhirü bistritai 

cserépkélyhák minden szin- 
ben a legegyszerübbtől a 
legelegánsabb kivitelig ál- 

landóan raktáron 

7 Bandu Dimitrie 
Timisoara-Belváros, Strada 
Vasile Alex. (Hunyadi u.) 6 

- Ma, május 22 én, vasárnuap este 
nyilik meg a gyárvárosi Szarvas 
kávéház kerthelyisége Várady 
Aladár komikus és elsőrendü társu- 
latának vendégszereplésével. Kez- 
dete este tiz órakor. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 355-360 lei, tengeri 250, zab 225, 
árpa 320, burgonya r05, tökmag 675 
és korpa 180 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 
dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 
kint. Az irányzat a buzában barát-! 
ságos, a többi terményekben lanyha. 

Véres zavargások törtek ki Görögországban és hatalmas 
tömegek vonultak fel a rendőrség és katonaság ellen, 
mire az egész országban kihirdették az ostromállapotot 
Görögországból nyugtalanitó hirek 

érkeznek. A görök kormány a leg- 
szigorubb cenzurát rendelte el, a 
lapok az országban lezajló esemé- 
nyekről nem irhatnak semmit, a 

táviratokat csak cenzurálás után 
továbbitják, a telefonbeszélgetéseke. 
pedig a telefonközpontba berendelt 
tisztek hallgatják végig. A külföldre 
szóló leveleket csak több napi he- 

vertetés után továbbitják, a gyanus 

leveleket pedig felbontják. 

Görögországból Szófiába 

érkező utasok arról számol- 

nak be, hogy egész Görög- 
országban osíromáliapot 

van, azonban ennek ellenére 

is számos helyen kerül vé- 

res összeütközésre a sor a 
zavargók és a kalonaság 

közöltt. 

A központi letétpénztár uj köny- 
veecskéi. A központi letétpénztár fel. 
hivja mindazokat, akig még a pénz- 
ügyigazgatóságok által kiállitott régi 
betéti könyvecskék birtokában, hogy 
azokat 1932 julius elsejéig feltétle- 
nül nyujtsák be a lakóhelyükön, 
vagy ahhoz legközelebb eső posta- 
hivatalnál. A beszolgáltatott régi 
könyveket a központi letétpénztár 
uj tipusu könyvekre cseréli ki. 

A papirárak letörése. Csütör- 
tökön, május 26-án, az iparügyi mi- 
niszteriumban megtartják a papir- 
árak csökkentésére vonatkozó érte- 
kezletet. A bukaresti lapok azt kö- 

vetelik, hogy az uj papirárakat 1932. 

január elsejétől visszamenőleg álla- 
pitsák meg és az azóta befizetett 
ártöbbletet a papirgyárak téritsék 

vissza. : 

Napok óta tartanak a zavargá- l 
sok, amelyek sztrájkokkal és tün- i 
tető felvonulásokkal kezdődtek. A 

sztrájkolók végigvonultak az utcá- 
kon, tüntettek a kormány ellen, a 
kereskedések kirakatait bezuzták és 
a boltokat kifosztották. Ezek a za- 
vargások Macedóniában és Tráciá- 
ban is felléptek. Xantyban, Drámá- 
ban és Gümüldzsiben a tüntetők 

szembeszálltak a rendőrökkel és az 
összecsapásnak több sebesültje volt 

Szalonikiben a rendőrök és 
katonák a zavargókra sortüzet 

adtak, akik közül többen meg- 
haltak és számosan megsebe- 

sültek. 
Tegnap reggel a postások és táv- 
iratkihordók is sztrájkba léptek. 
Athénben vizhiány volt, mert a te- 
lep munkásai sztrájkba léptek. A 
vizimüvet és a villanytelepet most 

A bukaresti kereskedők uj zár- 
órája. Bukarestben a munkaügyi 
miniszteriumban értekezlet volt és a 
kereskedők döntést hoztak az uj 
nyári időszámitással kapcsolatban az 
üzletek zárórája tekintetében. Az 
üzletek déli egy órától négy óráig 
zárva maradnak, este pedig nyolc 

órakor csukják az üzleteket. Az 
élélmiszerüzletek déli zárórája fél- 
kettőtől félötig tart, este pedig ki- 
lenc órakor zárnak. A borbélyok 
ünnepnap előtti este tizenegy óráig 
tarthatnak nyitva. Temesvárott még 
nem döntöttek, hogy a kereskedők 
milyen zárórarendszert alkalmaznak. 

Irodaáthelyezés. Várn ay Ele- 
mér dr. ügyvédi irodáját Löffler A) 
palotába, III. emelet (Lift) helyezte 
.át Telefon os5. 

leiért egyszer I5 mgoszo a 

6 leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 

szoba használattal 
azonnal 

Közelebbit: 
Bank. 

ép szobás modern 
augusztus I-re 

Belváros központjában. 

4 szobás modera 
aug. I-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 

(Házmesternél). 

Belváros központjában. 

Temesvári 

Bulorozott szoba 
1 vagy 2 személynek á ket] 

zmester, 

azonnalra lyiségekkel. 

Belváros, Löffler B/palota a szobás teljesen Közelebbit: Temesvári l. moder: Bank. földszint 1. - : 
(fürdőszobával) .. 

azonnalra 
Belváros, Nádor-u. piros- 
szám 1. Goldmanné. 

Erzsébetváros, Üzlethelyiség 
azonnal /akással 

Dózsa-u. 43 
Szuterén he- 

Lunaparki megállótól 

jobbra Str. Pilatus 23. szobás modern 
junius I-re 

Józsefváros, Zrinyi-utca 4. 

Józsefváros, Schulz, Rózsa- 
utca 18. 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal és 

teljes ellátással 

juniue i-re 

Józsefváros, Horváth Bol- 

dizsár-utca 5/I. em. balra. 

szobás 
mellékhelyiségekkel 

kerthasználattal 1000 lei. 
Józsefváros, Szilágyi-u. 21 

szobás modern 
kerthasználattal 

augusatus Í-re 

Gyárváros, Str. Pestalozzi 
(Sőrházfasor) 12. ; 

szobás modern 
e aususztus Í-re 

Belváros központjában. 
ezelebtit : Temesvári 
B ank. 

Erzsébetváros, Mühle VII- 
mos-utca 1. 

már a katonaság tartja üzemben. 
A határőrséget mindenütt meg- 

erősitették és szigoruan megmotoz- 
ták azokat, akik Görögországból ki- 
felé utaznak. Azt kutatják, hogy a 
zavargók nem küldenek-e külföldre 
üzeneteket. Ugyancsak szigoru vizs- 
gálatnak vetik alá a Görögországba 
érkező utasokat is, mert attól tarta- 
nak, hogy azok a zavargók részére 
röpiratokat, fegyvereket és pénzt 
csempésznek be. 
A zavargások megingatták 
a kormány pozicióját is. 
Politikai körökben biztosra 
veszik, hogy Venizelosz ma 
beadja a kormány lemondá- 
sát. Azt hiszik, hogy az uj 
kormány megalakitására Pa- 
panastasiosz liberális sze- 

nátor nyer megbezást; 

Sport 
e e 

Három bajnoki 
és egy baráiságos mérkőzés 

lesz ma 
A mai, vasárnapi sportprogram 

keretépben három bajnoki és egy 
barátságos mérkőzést bonyolitanak 
le. Bajnoki mérkőzést játszanak a 
Rapid-Kadima csapatai este félhét 
órakor a Rapid-pályán. Az Ilsa 
csapata a Banatul együttesével küzd 
a bajnoki pontokért este hét órai 
kezdettel az IIsa-pályán. A harmadik 
bajnoki mérkőzést Resicán játszák 
le félnégy órai kezdettel, amikor az 
UDR a TMTE csapatával fog küz- 
deni. A Banatul-pályán este hét 
órai kezdettel a Ripensia játszik 
barátságos mérkőzést a Kinizsi 
együttesével, A Kinizsi-TAC baj- 
noki mérkőzés elmarad. A második 
osztály mérkőzései a következők: 
Freidorf-Fratelia este félhét órakor 
Freidorfon. Electrica-ZsSE félhat 
órakor az Electrica-pályán, Pátria- 
Hajduk félhét órakor a Pátria 
pályán, Tricolor-Hertha félhatkor 
Ujkisodán és Dacia-Venus este hat 
órai kezdettel az Unirea-pályán. 
Ma délután négy órakor boksz- 

verseny lesz az Ilsa pályán. Az ököl- 
vivó versenyen a temesvári verseny- 

zők küzdenek meg egymással. 

Mezi 
...... 
Mozik műsora 
Vasárnap, Hétfő 

Belvárosi Capitol mozi: Őnagysága autózik 
(Beszélő filmoperett) 

Forum mozi : A Zsarnok és Emil és a detek 
tivek. (Kettős müsor.) 

Gyárvárosis Apolló mozi: Felfordult világ. 
(Beszélő lm.) 

lézsefvárosi 

(Beszélő ilm) 
Tivoli mozi: Transatlantic 

Szerkesztői üzenetek 
Zsomholyai előfizető. Levelezőlapját meg- 

kaptuk. Panasza jogos. De nem tudunk sem- 
mit sem csinálni, mert a dolog törvényen alap- 
szik. 

Hirdesse kiadó 

lakását a rovat- 

ban Boytaxa 7- lei 

inkerton E 
ie: Telefon 75 

talmas 
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Vasárnap (május 22). Bukarest. 11 óra 30: 

Egyházi zene. 12 óra: Zenekari hangverseny. 

1óra: Gramof. 2 óra: Gramof 6 

óra: Tarka hangverseny. 7 óra 10: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Bukovinai-est. Budapest. 11 óra: Hirek, koz- 

metika. 12 óra: Református istentisztelet. 1 

óra: Egyházi zene és szentbeszéd, majd zene- 

kari hangverseny Radnai Erzsébet közremű- 

ködésével. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Mező- 

gazdasági előadás. 6 óra: A Diósgyőri Vas- 
gyár munkásdalárdájának hangversenye. 6 óra 

0: Baktay Ervin előadása. 7 óra 20: A Be- 

rend szalónzenekar hangversenye. 8 óra 30: 
Berko István előadása. 9 óra 30 Operarészle- 

tek az operaház tagjaiból alakult zenekar 
előadásában. 10 óra 30: A magyar kabaré tör- 
ténete, utána Bura Károly és cigányzenekará- 

nak hangversenye. 1 óra: A Mándits-szalón- 

genekar tánczenéje. Bécs. 11 óra 30: Orgona- 
hangverseny. 12 óra 30: Szimfonikus hangver- 

seny. 2 óra: Szórakoztató zene. 3 óra 30: Man- 
dolinzene. 5 óra 30: Kamarazene. 6 óra 50.: 

Szórakoztató zene. 9 óra 40: Dalok. 10 óra 

10: Vigjáték előadása 12 óra 5: Tánczene. 
Belgrád. 2 óra 5: Nemzeti dalok. 2 óra 30: 

A rádiózenekar hangversenye. 6 óra: Népda- 

lok. 7 óra 30: Jazz-band. 9 óra: Gramofonzene. 

10 óra 30: A rádió vonósnégyesének hangver- 

senye. 11 óra 40: Énekhangverseny. 12 óra 

30: Szórakoztató zene. Langenberg. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 10 óra: Operettelőadás. 12 

óra: Hirek, majd zenekari hangverseny. Milánó. 

9 óra 5: Könnyű zene. 9 óra 30: Gramofon- 

ene. 10 óra 20: Zenekari hangverseny. 11 óra: 

Operaelőadás. Prága. 9 óra 30: Vigopera elő- 

adása. 12 óra 20 Gramofonzene és hangver- 

seny. Róma. 7 óra: Délutáni hangverseny. 10 
óra: Gramofonzene. 10 óra 45: Operettelőadás. 

Stockholm. 6 óra 30: Karének. 9 óra 30: Ka- 
marazene. Strassburg. 8 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 9 óra 45: Jazzband. 10 

óra 30: Szinmüvek. 12 óra 30. Tánczene. 

Varsó. 7 óra 45: Népszerű hangverseny. 1 

óra: Tánczene. 

Hétfő (május 23.) Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 7 óra 10: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Beethoven négyesek. 9 óra 4ő. 

Kétzongorás hangverseny. 10 óra 15: Vonós- 

négyes hangversenye. Budapest. 11 óra 15: A 

Bertha-szalónzenekar hangversenye, közben 

hirek. 2 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 2 óra 5: Gramofonzene, közben 
hirek. 6 óra: Asszonyok tanácsadója. 7 óra: 

Körös Béla előadása. 7 óra 20: Nyári Rudi 

„ Kőszegi Teréz klasszikus dalestje Revere 

Gyula (hárfa) és Hannover György (hegedü) 

közremüködésével. 10 óra: Zenekari hangver- 

seny közvetitése Bázelből. 12 óra: Hirek, majd 

Horváth Gyula és cigányzenekarának hang 

versenye Kalmár Pál énekszámaival. Bécs. 1 

óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 40. 

Gramofonzene. 3 óra 10: Gramofonzene. 7 óra: 

Gramofonzene 7 óra 40: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra: Katonazene 11 óra 15: Szinmü 

előadása. 12 óra 36: Tánczene. Belgrád 1 
óra: Gramofonzene 2 óra 5: A rádiózenekar 

hangversenye 6 óra: Harmonikahangverseny. 

6 óra 30: Gramofonzene. 7 óra 30: Citera- 

hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra: 

Zongorahangverseny. 11 óra 10: Szórakoztató 

zene. 12 óra 10: Tánczene. 1 óra 30: Cigány- 

zene. Langenberg. 7 óra: Délutáni hangverseny. 

10 óra: Zenekari hangverseny. 12 óra 3ő: 

Szórakoztató zene. Milanó. 9 óra 10: Gramo- 

fonzene. 10 óra 25: Tarka hangverseny. 11 

óra: Szórakoztató zene. 12 óra: Vigjáték, 

majd gramofonzene. Prága. 7 óra 55: Gramo- 

fonzene. 10 óra: A cseh filharmonikusok 

hangversenye Róma. 7 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 10 óra: Gramofonzene. 11 óra: Szim- 

fonikusok hangversenye. 12 óra 10: Könnyü 

zene. Stockholm. 7 óra 45: Gramofonzene. 
9 óra 50: Norvég hangverseny. 10 óra 50. 

Kamarazene. 12 óra: Szórakoztató zene. 

Strassburg. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 

45: Gramofonzene. 10 óra 30: A Gyöngyhalász 

cimü opera előadása. Varsó 6 óra 45: Köny- 
nyü zene. 10 óra 1ő: Gramofonzene. 1 óra: 

Tánczene. 

Közgazdaság 

A szeszes italok kiszolgáltatása a 
városi éffermekben az étkezés 

C 

ideje 
A szeszmonopolium megvalósitá- 

sával a szesztörvény módositásokat 
szenved. Ezek között legfontosabb 
az, amely az italmérési engedélyek 
kiadására vonatkozik. A pénzügymi- 
niszterium ugyanis a pénzügyigaz- 
gatóságokhoz intézett utasitásában 
közli, hogy szeszes italok kiszolgál- 
tatása minden akadály nélkül enge- 
délyezhető a városi éttermekben, 
azonban csak az étkezés ideje alatt 

és ebben az esetben az ital, mint az 

ételfogyasztás egyik része szerepel. 
Városokban a lakosság számára és 

a már meglevő éttermek számára 

való tekintet nélkül engedélyezhető 
az ujonnan alakult éttermekben a 
szeszes italok kimérése. Főszolga- 
birói székhellyel, vagy járásbiróság- 

gal biró nagyközségekben minden 
ezerötszáz lakos után nyitható uj 
vendéglő, amely ebben a kedvez- 
ményben részesül. 

alatt 
ságoknak szigoruan üldözni kell és 
figyelemmel kell lenni arra, hogy 
az étteremnek bejelentett helyiség a 
célnak megfeleljen. Helyénvalónak 
tartja a miniszterium, hogy amikor 

ilyen kérvényező akad, aki éttermé- 

PANAMA sportruháknak 

Gr icet teniszruháknak 

Frotiranyagok "raőkör 
Vászon és Levantin 

strandruháknak 

Óriási választék 

Olcsó árak 

Vidékiek mintarendelését kérjük 

L0UVRE 
JÓZSEFVÁROS 

vel kapcsolatban kiván szeszes an zzzmem 
kiszolgálni, előzöleg állapitsák meg, / 
vajjon a helyiségek az étterem cél- 

jaira megfelelnek-e, ezenkivül a 
pénzügyigazgatóság az étterem be- 
rendezése tekintetében is adjon kö- 
telező utasitást. 
A szerzett jogokat az uj szesztör- 

vény nem érintette és a régi ital- 

mérési engedélyek továbbra is ér- 
vényben vannak. 

Románia idei külkereskedelmi 
mérlege. A pénzügyminiszterium 

statisztikai igazgatósága elkészült az 
idei év első három hónapjának kül- 
kereskedelmi mérlegével. A mérleg 

számba vetésével 475 millió lei ak- 
tivumot mutat ki. A behozatal a 
tavalyihoz képest 43.5 százalékkal 
csökkent. A kiviteli mérleg 17.8 
százalékkal csökkent a tavalyihoz 
képest. Erős csökkenés történt a 
vámbevételéknél, ahol az import- 
vámilletékek 35.20, a kiviteli illeté- 
kek pedig 70.99 százalékkal estek a 
tavalyihoz viszonyitva. A vámbevé- 
telek hatalmas csökkenése erősen 
érezteti hatását az államháztartásban 
is. A kivitel nagyobbára a mező- 
gazdasági terményekre szoritkozott 
és ezekben a tavalyihoz viszonyitva 
nagy volt az emelkedés. 

ADéliHirlap történeti regénye 
sIR J0HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁN 

IRTA BERKŐ KAROLY 
- 150. folytatás - 

A sortüz, amely immár harmad- 
szor ismétlödött meg, eltalálta a lel- 
készt is, aki halálra találva hullott 

honfitársai mellé és elhaló hangon 

' 

F 

- Uram a te kezeidbe ajánlom a 
magam és társaim lelkét! Uram bo- 
csásd meg nekünk a mi büneinket, 
miként mi is. . 

Több hang nem jöt ki az ajkán. 

Odarogyott a földön vérükben fet- 
rengő társai mellé. 

Brice doktor és a 
mást átkarolva feküdtek holtan. 

Csak egy fiatal hadnagyban volt 
még élet. Több sebből vérezve térdre 
rogyott. Végső erejének összeszedé- 

sével épen maradt balkarjával ma- 
gasra dobta tiszti sapkáját és har- 

ányan kiáltotta : 

- Hurra for Old-England ! 
A további hangot az egyik sze- 

poykatona szuronya fojtotta beléje. 
A hindu katonák teljesen megv.- 

dultak a vér lattára. Puskatussal és 

szuronnyal nekiestek a földön fekvő 
alottaknak és haldoklóknak és ad- 

dig verték és szurták azokat, amig 
sak emberi tomájuk volt. 

Az asszonyok, akiknek végig kel- 
ett nézni ezt a borzalmas kegyetlen- 
éget, sorra elvesztették eszméletüket. 

Mikor aztán magukhoz tértek, azokat, 

felesége egy- 
kedvéért odaköttettem a Ganges part 

többi szerencsétlen nő a szepoyka- 

tonák martaléka lett. 
Anarkalli megelégelte a borzalmas 

látványt és Sanders hadnagy keresé- 
sére indult. Abban a hiszenben volt, 

hogy amig a parton nézte az ango 

lok bárkáinak lövetését, addig Nena 

Sahib bezáratta Sanderst, akit neki 

adott. 

Bárkitől kérdezösködött is, senki 

nem adott neki felvilágositást. Végül 
idegesen berontott a sátrába vissza- 
tért Nena Sahibhoz. 
- Nena, hová tetted az angol 

tisztet ? 

- Haha, - kacagott a maharad- 
zsa, - gondoskodtam róla, hogy 

megmaradjon neked és a biztonság 

ján az oszlophoz. 
- Megkinoztattad? - kérdezte a 

táncosnő kétségbeesetten. 
- Meg. 

- De hiszen megigérted, hogy 
nekem adod. 
- Neked 

azonban 

is adom, a tied, azt 
nem kötöttük ki, hogy 

milyen állapotban kapod meg. 
Anarkalli az ég 

karját és ökleit rázta. 
- Légy átkozott, te vérszopó tig- 

ris ! 
Ezzel kirohant a sátorból. 
Odakint lovat keritett és meg sem 

felé emelte két 

állt a Ganges partjáig. 
Azt már tudjuk, hogy ott minő 

állapotban találta Sanderst akit Dela- 
soffe ápolt. 

szolta Higson Editet. A szerencsétlen 
lány már egészen eltompult a szen- 

vedéstől és nem volt sem élő sem 
halott. 

Mikor a sepoy kunyhója elé értek, 
a ház előtt találták a katona anyját, 
feleségét és leányát. 

- Ez a fehér nö az enyém, - 
kiáltott rájuk a katona, - de a sok 
ékszere és minden ruhája a tietek. 

Ezenkivül megengedem, hogy meg 

igyátok azt a gabonapálinkát, amelyet 

az ágyam allatt egy nagy kökor- 
sóban örzök. 

A három hindu némber éktelen si 
valkodással fogta körül a reszkető 

Editet és betaszigálták a kunyhóba. ! 
Ott neki estek, kitépték a tüleiből a 

fülbevalót, lehuzták ujjairól a gyürü- 
ket. leszakitották nyakáról a gyöngy- 

sort, mad egymásután szedték le ró- 

la a ruháját és még a cipőjét és a 
harisnyáját sem hagyták rajta. 

Az öregasszony pedig előhozta a 

pálinkát és nagyot huzott a korsóból. 

Példáját követte a katona felesége 
és a leánya és nem tették le előbb 
a korsót, amig abban egy csepp pá- 

linka volt. Részegen aztán ledöltek a 
szoba egyik sarkában levő vackukra. 

A szepoy durva kezeivel megra- 
gadta Editet és a szoba másik részé- 
be hurcolta, amelyet gyékény füg- 
göny választott el. 

Editre borzalmas órák következtek. 
Éjfélután a szepoy elaludt. 

és cigányzenekarának hangversenye. 8 óra 465. A visszaéléseket a pénzügyi ható- ! a kivitel és behozatal adatainak - 

1 1 di é akiket Anarkalli kiválogatott Nena Edit násza. Fehér árny suhant ki onnan. A hold: 
n la Veres napjal Sahib háreme részére, elvezették. A A vad sepoykatona magával von világnál, amely békésen hatolt be a 

a kunyhóba nyitott ablakon keresztül 
szétnézett. 

Valamit megpillantotta falon és le- 
akasztotta azt. . 

Aztán ujból a gyékény mögé su- 
hant. 

A holdvilágban megvillant a fé- 
nyes acél. amelyet a következő pil- 
lanatban vér lepett el. 

A véres szurony erősen marko- 
lászva, Edit lábujjhegyen odalopo- 
zott a három hindu nöhöz, kik ré- 
szegen aludtak. 

Háromszor egymásután emelte föl 
a véres szuronyt és dötfte azt bele 
egy egy asszonyi testbe. 

Aztán kirohant a szabadba. Ruhát- 
lan testén piros foltok voltak a rá- 
fröccsent vértől. 

Révetegen nézett körül. 

Aztán meglátott egy kutat és gyors 
léptekkel oda sieteit. Lenézett a kut- 
ba, amelynek mélységes feketesége 
rejtelmesen hivogatta. 
Egy csobbanás és a megbecstele- 

nitett, négyszeres gyilkossá lett Hig- 
son Edit eltünt a világból. 
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A borzalmas hir. 

A kis karaván, amely a beteg Öri- 
maldit Dzsanziba kisérír, Gvalior és 
Dzsanzi között az uton egyszerre 
megállott. 

Szembejött vele egy nagy lovas- 
csapat, amelynek asszony volt a ve- 
zetője. 

A gyékénytüggöny meglebbent. (Folyt köv.) 



8. OLDAL 

Az apróhirdetés olcsó és eredményes 

Házasság 
Fiatal iparos 

özvegy, saját házzal, nagy községben 
komolyabb leányt vagy fiatal asz- 
szonyt keres hüséges feleségül. Le- 
veleket „32 éves" jeligére a kiadóba 
kérek. (602) 

Alkalmazás 
Felvétetik 

fizetéses házmesteri állásra munka- 
biró gyermektelen házaspár III., 
Holló u. 34/e. (597) 

Perfekt mindenes szobaleány 
éves bizonyitványokkal félvétetik. 
Cim a kiadóban. (604) 

Cim a kiadóban. 

Vendéglő 
Józsefváros legforgalmasabb helyén, 
olcsón eladó. Csak komoly érdek- 
lődők levelét „Olcsó" jeligére a 
kiadóba kérem. (592) 

Eladó 
jutányos áron, egy keveset használt, 
jó karban lévő Buick Standard keó 

564 

Házhely 
290 []-öl az Erzsébetvárosban olcsón 
eladó. Bővebbet Szabó Gyula Uj- 
fceidorf 16. u. 10. sz. (568) 

Keresek modern bérházat 
megvételre 2 millióig. Részletezett 
ajánlatokat a lakások felsorolásával, 
netto bérhozadék, pontos cim stb. 
feltöntetésével „Központi fekvés" 
jeligére a kiadóba kérek. (590) 

Megbizható mindeneslány 
ki jól főz, -nagyobb háztartásba vi- 
dékre felvétetik. Csakis éves bizo- 
nyitvánnyal jelentkezzenek. Liget- 
ut o. I. em. 4. 510) 

Perfektül föző 
mindenes, hosszu bizonyitvánnyal 
kerestetik. Cim a kiadóban. (500) 

Ügyes cipészsegédek 
felvétetnek. Polmann I. Szent György 
tér 4. (600) 

Rakettek Hammer, Maas, 
Atlas, Davis világmárkák " 
frissen érkeztek. Becseré- 
lünk régit ujra. Vétel. Javi- 

tás. Sternberg. (328) 

Daráló és örlőmalom 
450 mm önélesitőkövel egybeépitett 
gabonahantoló és lisztosztályozóval 
eladó. Gátsor 1/a garage. (587) 

Eladok 
méhcsaládot és rajt. II., Távirda- 
utca 33. (596) 

Női modellkalapok 

FLORENCE' 
IV., Bulv. Berthelot (Kossuth-L.-u.) 19a 

Párisi és bécsi modellek 

Olcsó árak! 
Átalakitások 60 lei 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

tiszta és megbizható, házmesteri 
állást keres. IV., Pályasor 26. (563) 

Apolónőnek 
azonnalra ajánikozik középkoru öz- 
vegy nő, hosszabb bizonyitvánnyal, 
vidékre is megy. Illéséknél II. Há- 
romkirály-utca 20. (530) 

47 éves özvegy 
idősebb urnál, vagy idősebb házas- 
párnál állást keres. Anya helyettes- 
nek is elmenne. Cimeket „Nyug- 
dijas' jeligére a kiadóba kérek. (555) 

Szoptatós dadának 
ajánlkozik, egészséges, fiatal nő bár- 
mikori belépésre. Missits Julia Fehér- 
kereszt. (601) 

Adás-vétel 
Utazó kofferek 100 lei- 
től, irattáskák valódi 
bőrből 180 leitől kezdve 

FEEUER bóőráruüzem Mercyu. 8. 

(Deutsch Testvérek mellett). (9r0) 

Raleigh tura-motorbicikli 
oldalkocsival alig használt eladó. 
Bővebbet Uhrmann papirkereskedés 
Belváros. (582) 

Üzletberendezés 
mint állványok, pultok, szép 
kassza, iróasztalok, székek, iró- 
gép, esetleg darabonként 
is eladók. Universum" ki- 
ár ból még vi adt 
villany- és vizvezeték szerelési 
cikkek, carbid-lámpák, csil- 
lárok, rádiók és rádióanyagok, 
villanykörték, kertilámpák, tö- 
mitési anyag sürgősen, olcsón 

eladók. 

Timisoara-Gyárváros, Liget-ut 9. 
I. em. 2 szám 

Irodaberendezés 
iróasztalok, amerikai aktaszekrények, 
állványok, székek, karosszékek ki- 
fogástalan állapotban olcsón eladók. 
Oberlánder IV., Fröbl-u. 33. (903) 

Libro 
kölcsönöz és elad: folyóiratokat, 
könyveket, divatlapokat és kézi- 
munka füzeteket. Belváros, püspöki 
palota. Telefon 23-37 (544) 

Eladó 
a fő utvonalon kisebb ház 2 szoba 
konyhás lakással II. Rékási ut 44. 

(548) 

Jégszekrények 
és vágótőke (Hackstock) mészárosok, 
vendéglősök és háztartások részére, 
valamint söntespultok közvetlenül 
gyártónál kapbatók olcsón és jó minő- 
ségben. Szakszerű javitások garancia 
mellett pontosan és olcsón eszközöl- 
tetnek. 

Pefrovics Simon 
Temegvár-Józsefváros. Preyer-u. 21. 

Olcsón eladó 
egy zongora, irógép, szekrény, éjjeli 
szekrény, székek, férfi és női ruha. 
Cim a kiadóban. (585) 

Bérház 
5 lakással és szikvizgyár helyiség- 
gel eladó vagy elcserélném egy 
2-3 lakásos házzal, mely közel 
volna a Belvároshoz. Azonkivül egy 
házhely is a Politechnika közelében 
eladó. Távirda u. 46. (503) 

Eladó 
nagyon olcsón, sürgősen utazás 
miatt, tele háló, egy ágy, éjjeli szek- 
rény, ottomán és egy ajtós polituros 
szekrény. I., Erőd-utca 12. (577) 

2 családi ház 
6590öl, - két utcára nyiló - te- 
lekkel 75000 leiért eladó. Lehet 
részletre is. Avram Jurma, Temesvár- 
Ronác. (554) 
eé 
e 

z0 lelért akkumulátor töltés 

Révész elektrotacinikusnál 
II, Kossuth.-tér 1 

Nenádovits ház Telefo 

e e 

a
a
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Házhely 
292 [-öl, a báziási vágány mellett 
a Mühle-kertnél olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (574) 

Tartós hullám (Dauerwellen) 
a világmárkás „Realistic? géppel 
olcsón ENDRESZ hölgyfodrász- 
nál II., Andrássy-ut r16. (864) 

Nagyobb családi ház 
szép kerttel sürgősen költözködés 
végett eladó. III., Gátsor 22/b. (579) 

Trafiküzlethez 
60-70.000 lei tőkével rendelkező 
társ kerestetik. - Cimeket „Rizikó 
nélkül* jeligére a kiadóba kérek. 

(584) 
Hálószoba 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással, 
házicipő készitésével, zenével és 
zongora-hangolással foglalkoznak, 
mühelyünkben mindennemü kosár 
és kerti butor javitást is vállalunk, 
levelezőlap hivásra a munkánkért 
házhoz is megyünk a. n. é. közön- 
ség szives támogatását kéri a „Va- 

eladó. Friedrich József asztalosnál kok egyletet Erzsébetváros Posta 
IV., Rózsa-u. 15. (598) utca 2. (509) 

10-es cséplőgarnitura Varrónők! 
teljesen felszerelt Ganz gyártmányu 
eladó. Megtekinthető Albu Jánosnál 
Szécsány 155. Közelebbi felvilágo- 
sitást. Hitelszövetkezetnél Satchinez. 
(T. Kenez) (540) 

A legközelebbi 

temesvári országos 
vásár f. é. május hó 
26 és 27-én lesz 
megtartva. 

Városi tanács 

Lakás 

Ingyenes nyaralás, varrás ellenében. 
Közelebbi megtudható a lap kiadó. 
hivatalában május végéig. 

,„Dacia" 

(588) 

házügynökség (II, Fő-u. o0.) 
eladásra ajánl adómentes családi és 
bérházakat 30.000 leitől 
leiig, ugyszintén házhelyeket min- 
den városrészből. 

200 ezer lei kölcsönt 
keresek első helyen való betáblá- 
zásra. Cim a kiadóban. (550) 

Jó forgalmu vendéglő 
bérbeadó vagy kaucióval százalékos 
kerestetik. Jurma vendéglő, Temes- 
vár, Ronác. 

Kis gyermekeket 
vállal tartásra csekély dijazásért 
gyermekszerető özvegy. Cim a ki- 
adóban. 

Mészárszék 
lakással összes mellékhelyiségekke 
kiadó. Közelebbit Velimir Pavlovits 
kereskedő Mehala, Str. Closca 20. 

(569) 
Butorozott szoba 

feltétlen tiszta, két ággyal, lehető- 
leg Belvárosban konyha és fürdő- 
szoba használattal feltétlen uricsalád- 
nál junius elsejére kerestetik. Cim 
a kiadóban. (919) 

Hentesüzlet 
teljes berendezéssel azonnal kiadó. 
Rokkantegylet Hunyadi-ut 10. (591) 

Különféle 
Hölgyek, férfiak 

egyforma árjegyzéke: fejmosás, ni- 
koponnal 15, ondulálás 15, hajvágás 
15, manikür 15, borotválás 8, arcbőr- 
szépités elektromos gözöltetés, ultra- 
violette sugárzással 25, elektromos 
arc masszázs 25, elektromos fej 
masszázs haj hullás ellen 25 lei. 
Hajfestés, szőkités, haj mümunkák, 
játék babák javitása, szépség ápo- 
lási különlegességek, legolcsóbban 
Institut de Beante Timisoara, III., 
Dózsa tér 4. (578) 

Értesités! 

N. b. vevőimet és 

érdeklődőket t. érte- 

sitem, hogy cserép- 

kályhaüzletemet An- 

drássy-ut 16. szám 

alól Gyárváros Li- 

get-ut 9. szám alá 

(a gyárvárosi park- 

kal szemben) helyez- 

tem át. 

Egyben tájékozásképpen tudatom, hogy 

más ilynemüű üzlethelyiséggel sehol sem 

rendelkezem. 

TURI GYÖRGY 
cserépkálhás 

a * *é 

Butorraktár 
feloszlatása 

(554) 

(576) 

miatt mélyen leszállitott árak csak 

Winkler R. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 

a Turul cipögyárnál 

Lakások, mühelyek és pince- 
helyiségek: 

Junius rtől 
1. A Makri-féle házban, Belvá- 

rosi Str. 
(Deák utca) 
konyha és 
emelet ajtó 10, 
könyvkötészet udvari helyisége. 

Egy r szobás lakás, 

5 000.000 

(581) 

Hiadó üziethelyiségek 

Gen. Dragalina No. ;3. 

melléhelyiségek. Első 
Daróczy Mihály 

Molnár Gyula dr. ügyvédi iroda 
helyiségei, két utcai szoba balkonnal. 

2. A szerb hitközség uj épületeéé 
ben, Dóm tér a4 sz. 
Egy 3 szobás lakás fúrdószobával 

és mellékhelyiségekkel, a Dom tér 
utcai frontján. Égy üzlethelyiség a 
Dóm tér utcai frontján. Egy nagy 
betonozott pincehelyiség, áruraktár 
céljaira megfelelő. 

3. A Scarlato-Pavlovits-féle ház- 
ban, Belváros Városház utca és 
Jenőherceg utca No. 1/a. 

Onito Sava hentes 2. számu üz- 
lethelyisége és a 4. számu üresen 
álló üzlethelyiség. 

4. A szerb hitközség házában, 
Belváros Hunyadi utca No. ro. 
Barth Ádám rövidáru-cég üzlet- 

helyisége és az udvarban több helyi- 
ség, mühelynek alkalmas. i 
Az összes felsorolt bérhelyiségek 

4 

junius 1-től három évre bérbeadat- 
nak. 

100/) bánatpénzzel május 24-ig a 
A lezárt és lepecsételt ajánlatokat, 

szerb hitközség irodájában: I. Dóm 
tér 4 sz, lehet leadni, ahol köze- 
eni felvilágositásokkal is szolgál- 
nak. 
Az árlejtés eredményének me 

erősitési és döntési jogát a szer 
hitközség magának tartja fenn. 
Temesvár május r10-án. 

A belvárosi görögkeleti szerb hilközség 


